

网上就可办理社保增减员啦

人社部门开通场景式网上服务大厅

本报6月6日讯(记者 王帅 通讯员 孟岳)“登录人社局‘网上服务大厅’后,自己想查什么就选什么,太方便了,一看就明白……”日前,正在查询就业信息的孙大姐,感叹着章丘市人社局刚上线的新平台带来的便捷服务。

据介绍,为提供更加优质、快捷、便利的服务,章丘市人社局充分运用网络技术,全面整合信息服务资源,依托局门户网站,建设了人力资源和社会保障场景式网上服务大厅。该网上服务大厅将实体服务大厅以虚拟场景的形式搬上网络,通过场景式导航的形式,为广大群众提供一个全天候、多层

次、立体式的数字化网络服务平台。

“企业新招进员工,要办理社保增加;员工辞职,要办理社保减少;要为所有员工申报参保缴费基数……带着各种材料,到了经办机构还要排队等候。”谈起过去的工作经历,一家食品公司的人事经理小刘对新版“网上服务大厅”的成功上线赞不绝口。“现在虽然事情没少,但是办理方式更加与时俱进了!社保增减员、缴费基数申报、查询企业参保信息等许多事情在网上就可办理,减少了很多跑路排队的麻烦。”

记者了解到,场景式网上

服务大厅以用户为中心,以服务为导向,站在服务对象角度组织信息和服务资源,实现了与实体服务大厅的有机结合和资源互补。

人社部门相关负责人表示,广大群众可以根据自己在场景式导航帮助下快捷地获取业务信息和进行业务办理,为群众提供足不出户办理业务的体验,切实减少办事群众往返服务大厅次数。

据悉,目前网上服务大厅分为创业就业、社会保险、劳动关系、劳动维权、人事考试五个部分,主要提供办事指南、信息查询、业务办理、资料下载等功能服务。

章丘试水认罪认罚从宽机制

两起刑事案件被告人首批受益

本报6月6日讯(记者 王帅)“我深刻认识到了自己的错误,自愿认罪认罚,一定吸取教训,不再做违法的事情。”3日,在章丘市人民法院刑事案件适用认罪认罚从宽处理制度观摩庭,站在被告席上的王某说出了此番话。据悉,章丘市人民检察院是认罪认罚从宽处理制度的全省试点单位,在当天的庭审中,两起刑事案件的被告人成为这一制度出台后的首批受益者。

据了解,王某、王某波等五人是一起妨害公务案的被告人,该五名被告人为“救”酒驾后发生交通事故的朋友王某富,而暴力阻碍交警执行公务,造成涉嫌危险驾驶的王某富在被交警带至医院准备抽血时逃脱,进而失去提取血样条件。

该案移送章丘市人民法院审查起诉后,检察机关发现该案事实清楚,被告人认罪态度较好,仅就本案量刑情节有所辩解,符合适用认罪认罚从宽处理制度的条件。据此,承办检察官告知五名被告人该案由妨害公务罪提起公诉,从被告人的犯罪情节看,法院有可能判处有期徒刑以上刑罚,如果被告人自愿认罪,检察机关将向法院提出适当减轻处罚的量刑建议。

随后,五名被告人均表示同意并自愿认罪。据此,承办检察官又就被告人的从宽处罚情节与辩护人进行充分讨论,且就被告人可能判处的刑罚进行协商,五名被告

人分别自愿签订了《认罪认罚确认书》。

在法院庭审中,公诉人向法院提交了五名被告人的《认罪认罚确认书》、量刑建议,建议对王某甲等减轻处罚,同时适用缓刑,该建议最终被法院所采纳,并当庭宣判。五名被告人在最后陈述中均表示无异议,并改过自新。

据介绍,章丘市人民检察院是认罪认罚从宽处理制度的全省试点单位。今年5月26日,章丘市人民检察院与章丘市人民法院会签《关于在刑事诉讼中开展认罪认罚从宽处理制度试点工作的办法(试行)》,对于可能判处无期徒刑及以下刑罚、主观恶性不深、犯罪嫌疑人对被指控的基本犯罪事实无异议、自愿接受处罚、有悔罪表现的犯罪分子,适用认罪认罚从宽处理制度。这种审理模式的实行,既减轻了当事人的诉累,也节约了司法成本,在严格保障被告人诉讼权利的同时,进一步简化庭审程序,提高了办案效率。

在另一起涉嫌故意伤害罪的刑事诉讼中,被告人李某承认自己所犯罪行,真诚悔罪,向被害人进行赔偿并获得被害人谅解,承办检察官根据案件情况,建议法院适用简易程序审理。当天庭审中,法院依法适用认罪认罚从宽处理制度审理该案,并当庭作出判决。该案从移送审查起诉到法院判决仅用了十个工作日。

环卫工歇脚点已达150余处

本报呼吁更多企事业单位、沿街店面献爱心

本报6月6日讯(记者 支倩倩 通讯员 程若男 卞孝杰)随着气温逐渐升高,环卫工人工作也越来越辛苦。为了让“城市美容师”们在街头巷尾能有处乘凉、避雨、歇脚、喝水的地方,章丘越来越多的爱心企业加入到设立“环卫工歇脚点”的行列中来。截至目前,环卫工歇脚点已达150余处。

近日,记者来到双山东街中段一家茶社,发现附近的环卫工人们正在队长的带领下前来“认门”,大家坐在帐篷下,喝着茶社准备的茶水,开开心心地聊天拉呱,好不热闹。记者观察到,除了帐篷,店家还细心地为环卫工人们支起一张小桌子,准备了若干小板凳,旁边备好充足的茶水和纸杯,方便环卫工随时过来。该茶社负责人张经理告诉记者,以后根据气温变化还会增加绿豆汤、矿泉水等饮品,为酷暑天的环卫工降降温。环卫工人们纷纷表示,有了这些爱心企业的关心,他们工作



在章丘市双山东路某茶馆门口竖起了一块“环卫工人防暑降温免费供应点”的招牌,并布置了遮阳伞和桌椅,为环卫工人提供了一处休息避暑的好去处。 本报记者 王帅 摄

起来更加有干劲。

据悉,今年以来,章丘市环卫中心在城区积极落实“两人一段路面、早午两次普扫、三餐轮流值守、全天巡回捡拾”作业模式,中心区域保洁时间不低于16小时。环卫工人作为保洁主要力量,每天起早贪黑,兢兢业业地工作,为城市的整洁靓丽默默奉献着。

目前,章丘环卫工歇脚点已达150余处。环卫工歇脚点不需要宽敞的大厅,也不需要特别的设备,只需要您的一颗爱心,一杯水,一把椅子,一句关怀的话,就能帮环卫工人在辛劳中得到休息。在此,记者呼吁更多企事业单位、沿街店面能够积极献爱心,为“城市美容师”提供一个避风港。

买粽子别忘了看保质期

食药监部门开展粽子专项检查

本报6月6日讯(记者 王帅)端午节将至,近日章丘市食品药品监督管理局组织执法人员对全市流通环节粽子等节令食品进行专项检查,确保节日期间期间的食品安全。

据介绍,检查中执法人员对经营者索证索票、进货查验及记录等内容的落实进行了检查,督促经营者切实落实食品经营者的主体责任。同时,重点检查了在售的粽子等节令食品的标签标识、生产日期、保质期、进货渠道、质量合格证明文件等,同时对散裸装食品的公示牌进行了规范检查。

检查中,执法人员发现部分经营者进货查验记录制度落实不到位,散裸装食品公示牌公示内容不符合要求。对此,执法人员分别下达了责令改正通知书,要求相关经营单位立即整改。

“粽子是一种节令食品,售卖时段较为集中,消费者



执法人员对商超粽子类商品进行检查。 本报记者 王帅 摄

在选购时也应注意关注生产日期。”执法人员告诉记者,对于有外包装的粽子商品,除应关注生产日期和保质期外,还要注意查看产品标签标识中厂名、厂址、生产许可

证编号等生产者相关信息;而在选购散装粽子时,应重点关注商家的散裸装公示牌公示的生产日期、保质期以及生产经营者名称、地址等内容。

全国技能大赛,一职专首摘金

本报6月6日讯(记者 支倩倩 通讯员 郭经友)近日,章丘一职专在全国职业院校技能大赛中传来喜讯,在中职组电气安装与维修赛项中,章丘一职专老师丁宗燕指导的康庆明、范承瑞两位同学继2015年国赛夺银后,首次摘金成功。

据悉,本次比赛共有来自全国的97支代表队、194名选手参加,可谓高手云集。章丘

一职专参赛学生康庆明、范承瑞凭借扎实的基本功,沉着冷静、操作娴熟、技能规范、反应敏捷,在众多高手中脱颖而出,勇夺大赛金牌。

多年来,章丘一职专高度重视学生技能训练,扎实开展“大练基本功,追求高水平”活动,学生技能水平不断提高,先后在济南市、山东省以及全国技能大赛中“摘金夺银”。

一季度完成165件发明专利申请

本报6月6日讯(记者 支倩倩 通讯员 记者)

近日,记者从章丘市科技局获悉,一季度章丘市完成发明专利申请165件、发明专利授权98件,同比增长98.80%和108.51%。章丘市科技局采取多项举措促进专利事业快速发展,专利申请量和授权量均显著提高。

近年来,章丘市科技局积极加强知识产权管理体系建设。依法健全日常工作制度,严格绩效考核,形成了以制度监

良好工作机制。依据《市科学技术奖励办法实施细则》,及时兑现专利奖励政策,不断加大奖励力度,激发发明创新热情。充分发挥先行先试的示范辐射作用,使更多的企业获得更多的自主知识产权,促进创新发展和市场竞争力。目前,章丘有4家企业取得国家知识产权管理体系认证证书,其中华凌电缆被科技部认定为“国家知识产权优势企业”,全市在培企业达到12家,查处侵权行为66件,有效维护了专利权和消费者合法利益。